

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Параниной Татьяны Олеговны
на тему: «Потенциал индустрии гостеприимства как ресурс развития региона
(на примере Республики Крым)», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика,
экономика сферы услуг)

Представленная работа Параниной Т.О. решает актуальные задачи, значимые для региональной экономики. Индустрия гостеприимства является быстроразвивающейся отраслью экономики как государства в целом, так и регионов и обладает значительным потенциалом для дальнейшего развития. Главным образом она стимулирует развитие смежных отраслей в регионе.

В диссертационном исследовании проведен всесторонний и качественный анализ состояния индустрии гостеприимства, использования ее ресурсов в Республике Крым. Выявлена достоверная связь между показателями состояния ресурсов индустрии гостеприимства и показателями состояния ресурсов социально-экономического развития региона. Результаты комплексной оценки индустрии гостеприимства в Республике Крым используются автором при проектировании направлений развития 7 туристско-рекреационных районов. В частности, с помощью рассчитанного коэффициента локализации (сосредоточения) объектов туристско-рекреационного комплекса.

В работе раскрыто авторское понимание термина «индустрия гостеприимства», отражающее такой аспект функционирования и развития отрасли, как круглогодичность. Параниной Т.О. был выявлен ряд противоречий, которые позволили определить проблемы круглогодичного эффективного функционирования отрасли, требующие своего решения.

Достоверность полученных в ходе исследования данных подтверждается использованием статистических методов (кластерного, факторного и корреляционного анализа). Проведенное исследование

расширяет и углубляет представления о связях, тенденциях и механизмах, определяющих основные направления развития региона с использованием потенциала индустрии гостеприимства, а также барьерах, препятствующих этому.

Наряду со всеми положительными сторонами представленного исследования в качестве недостатка работы следует выделить, что целесообразно было бы представить более подробно на что делать упор при круглогодичном функционировании индустрии гостеприимства в Республике Крым, какие показатели указывают на развитие индустрии в несезон.

В целом следует признать, Паранина Т.О. успешно выполнила поставленные цели и задачи диссертации. Ознакомление с авторефератом убеждает, что автор представил актуальное, глубокое и главное – практически полезное исследование, отвечающее требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Паранина Татьяна Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук, профессор
Профессор кафедры Экономики и логистики на транспорте
института Управления и экономики Самарского государственного
университета путей сообщения
Хайтбаев Валерий Абдурахманович

29.04.2024

Контактные данные:

тел.: 7(846) 255-68-49, e-mail: haitbaev@samgups.ru

Адрес места работы:

443000, Российская Федерация, г. Самара, Заводское шоссе, 18

ФГБОУ ВО «Самарский Государственный

университет путей сообщения»

Подпись сотрудника ФГБОУ ВО «Самарский государственный
университет путей сообщения»
удостоверяю:

